

# BOHUMÍN

## osada Kopytov



Historická mapa datovaná do období 1836 - 1852.



Rok 1918 - sbor hasičů z Kopytova před větrným čerpadlem v Kopytově.



10. výročí odstav místního hasičského sboru v roce 1934.

### KOPYTOV

Kopytov se nachází v nejseverněji položené části města Bohumína, v nejnižší položené místě Slezska - na soutoku řek Odry a Olše. Katastr Kopytova sousedí na české straně se Šunýchlem a Červinou (bývalá hospodářská usedlost), na polské straně podél řeky Olše sousedí s Obcí Grzyce (městské části Olza a Uchylsko), a podél řeky Odry s obcí Křižanovice (městská část Zabelkov). První písemná zmínka o osadě Kopytov je z roku 1480, kdy prvním rychtářem osady Kopytov byl vydán opis listiny "Výsady na rychtu". V této listině pán Štěpán z Vrba (dle staré listiny, která shořela u měšťana Kazimira v Bohumíně), rychtář v Kopytově - tzv. Jiříkovi, dává výsadu na rychtu v Kopytově. V této dřevorubecké usedlosti bylo postaveno 9 dřevěných chalup. V roce 1848 se rozpadla dosavadní vrchnostenská správa, kterou nahradily nově se tvořící územní samospávné útvary dle představy spravedlivého uspořádání státu. Prvním voleným starostou Kopytova se stal druhorozený syn Adrease Krakowky - Johann Krakowka. Toto území bylo vždy bohaté v úrodnosti plodin, proto patřilo mezi zemědělskou usedlost. Od roku 1920 je Kopytov spojen s městskou částí Šuných. V roce 1973 ztratil Kopytov samostatnost a stal se součástí Bohumína, městské části Šuných.



Lamové lávka přes Olši - foto z roku 1938. Lávka byla stržena za 2. světové války.



Fotografie místního sedláka Gonsiora z 50 let.



Krakowkův statek. Foto z roku 1936.



Průplav Dunaj - Odry - Labe



Průplav Dunaj - Odry - Labe



Bývalý obchod přešel od roku 1960 pod státní organizaci Pramen. Provoz byl zrušen v roce 1995.



Budova manželů Kocurových sloužila jako soukromé pohostinství Pod Lipami do roku 1989.



### PRŮPLAV DUNAJ - ODRA - LABE

Na řece Odře u osady Kopytov byla z lamenských vybudována 40m dlouhá nákladová hrana provizorního přístavu Bohumín. První plavba s trubkovým materiálem se uskutečnila 5. 4. 1975. Byly zde uskutečněny i plavby a nákladními vozy TATRA. Zvláštním plávkem a materiálem bylo celkem 17. Projekt byl ukončen v roce 1991.



Letecký pohled na Kopytov z roku 2011.



Soutok řek Odry a Olše. Nejnižší místo Slezska 195m/n.m.



Náměstí Sv. Floriána. Pojmenování vzešlo z návrhu místních hasičů. Od 30. 7. 2011 je náměstí nejmenším registrovaným náměstím v ČR.



Pamětní lipa vysazená v roce 2007 k připomenutí povalečského kmotrovství Čislavů Kopytových.



Kalichův kříž. Postaven za účelem ochrany tehdejších duchovních a hmotných majetků.



Převážně panské šlechtě město Olzy



Pohlednice vydané v roce 2010.



Bývalý hraniční přechod pro malý pohraniční styk - brod. Místo plánované výstavby lávky přes Olši.



### HRANIČNÍ KÁMEN

Hraniční kámen s císařskou korunou byl nalezen v roce 2004 v blízkosti soutoku řek Odry a Olše. Pochází z roku 1742. Rok 1883 byl do kamene vyražen až dodatečně při změně hranic.

Za finanční podpory města Bohumína vytvořili v roce 2011 hasiči Kopytov. Graficky zpracoval a fotografie dodal Jiří Spáčil.